

余偉文：維持高流動性及多元投資 外匯基金半年大賺逾千億

【香港商報訊】香港金管局昨日公布，外匯基金在上半年錄得1040億元投資收入，包括債券投資收益579億元、香港股票投資收益66億元、其他股票投資收益478億元、非港元資產外匯估值下調163億元、其他投資收益80億元。金管局總裁余偉文表示，金管局會作出適當的防禦性部署，並維持高流動性，亦會持續多元化投資，致力提高外匯基金的長期投資回報，確保外匯基金能繼續有效地維持香港的貨幣及金融穩定。

外匯基金在上半年投資收入再破千億，惟較去年同期的1164億元減少10.6%。今年6月底外匯基金的總資產為39786億元，較去年底減少379億元；累計盈餘6883億元。今年外匯基金支付予財政儲備存款與特區政府基金及法定組織存款的息率為3.7%，上半年相關費用分別為70億元及84億元。

第二季港股投資虧轉盈

金管局數字顯示，外匯基金第二季錄得投資收益417億元，而首季計及其他收益後的投資收益為623億元。債券繼續是第二季主要收益來源，所獲投資收益達328億元，按季升近31%，按年升約1.3倍。

第二季港股投資由虧轉盈，錄得89億元收益，結束連續4季虧損。其他股票收益115億元，按季跌約68%，按年跌約50%。另外，非港元資產外匯估值下調115億元。

余偉文表示，今年上半年大部分主要股票市場均錄得顯著升幅。受惠於主要經濟體通脹壓力逐漸放緩而觸發市場對減息的樂觀情緒，不少主要股票市場指數屢創新高；香港股票市場亦有溫和升幅。債市方面，雖然主要國債收益率回升使債價下跌，但



金管局強調，投資會繼續保本先行。資料圖片

因信息處於較高水平，計及利息收入後債券組合仍錄得正回報。整體而言，外匯基金於上半年錄得不俗的投資收益。

繼續保本先行

展望下半年，余偉文稱，金管局會繼續以保本先行、長期增值原則，謹慎和靈活地管理外匯基金，以應對市場挑戰。

另一方面，他提醒，政策利率走向、環球增長前景以及地緣政治緊張局勢等因素，仍會對投資環境帶來不確定性。雖然市場普遍認為美聯儲減息周期將於年內展開，但近期美國經濟數據走勢有欠明朗，美聯儲減息時機和步伐仍然存在變數。

他續說，環球股市和資產估值過去數年已累積相當升幅，若環球經濟增長放緩或企業盈利轉差，資產價格或會出現較大的波動和調整。此外，地緣政治的緊張局勢，包括持續的俄烏衝突、中東局勢，以及年底美國大選，對環球經濟和金融市場的影響均難以預測，市況隨時出現逆轉。

外匯基金表現(單位：億港元)

項目	今年上半年*	去年上半年*	去年全年**
債券	579	580	1447
香港股票	66	(48)	(155)
其他股票	478	485	736
外匯	(163)	(18)	(5)
其他投資	80	165	237
投資收入	1040	1164	2260
其他收入	1	1	2
利息及其他支出	(313)	(237)	(545)
淨收入	728	928	1717
支付予財政儲備的款項	(70)	(100)	(355)
支付予香港特別行政區政府基金及法定組織的款項	(84)	(79)	(165)

註*：未審計

註**：已審計

資料提供：金管局

在被問及此事時說，「對行家做法唔評論」，不過認為市場有千幾伙暫時「唔捨出市場」，「新盤庫存壓力減少」對樓市有利。

長實掃管笏住宅新盤仍在建

事實上，長實在同區掃管笏亦有住宅新盤正在興建中，趙國雄表示，旗下與新地合作發展的同區鄰近新盤項目飛揚，不會遲入伙，集團起樓一直全速進行，交樓日期將會比關鍵日期提早，項目將陸續通知買家入伙。

港島南岸3C期承豐道項目四季推

【香港商報訊】記者鄭珊珊報道：長實(1113)執行董事趙國雄表示，今年第四季將推出黃竹坑港島南岸(Blue Coast)3C期；另位於啟德跑道區的承豐道項目，將在獲批預售後登場。長實營業部首席經理郭子威補充，港島南岸3C期主打兩房戶，而3B期Blue Coast迄今已售約560伙，平均成交呎價2.7萬元，套

現逾110億元。

日前有網民於社交平台發帖文聲言新地(016)與興勝創建(896)合作的屯門掃管笏項目出現「爛尾」、「停工」。新地已於本周一(29日)發出澄清聲明，指相關內容不盡不實，有誤導之嫌，又表示地盤進度及工序將會有所調整，亦不排除暫停部分工程。趙國雄

麻省光子技術落戶科技園

【香港商報訊】記者鄭珊珊報道：科技園公司與麻省光子技術舉行香港首條超高空「第三代半導體氮化鎵(GaN)外延片中試線」啟動禮。麻省光子技術預計在港投資2億元，3年後年產能1萬片。

創科及工業局局長孫東致辭時表示，香港要因地制宜發展新質生產力，必須發揮好國際化優勢和雄厚科研實力，支持優勢科技產業在港發展，而第三代半導體就是香港近年來重點發展的科技領域。他又指，氮化鎵外延工藝是發展第三代半導體的關鍵技術，麻省光子技術在港投資設立全港首條第三代半導體氮化鎵外延工藝全球研發中心，以及依託即將成立的微電子中心，準備投資超過2億元建立首條高階量產型8寸車規級氮化鎵外延片中試線，將加速推動香港新型工業化，以及微電子生態圈的發展。

麻省光子技術行政總裁廖翹韶預計，年底前公司將完成1億元融資。他強調公司在香港的融資不限幣種，市場需求巨大，3年後1萬片的目标產能可以靈活調節，希望可以超過目標產能。



孫東(後排右三)表示，香港要因地制宜發展新質生產力。

阿里雲推 OBS Cloud 3.0 播放奧運賽事

【香港商報訊】記者姚一鶴報道：阿里巴巴(9688)旗下阿里雲與奧林匹克廣播服務公司(OBS)合作，為2024巴黎奧運推出奧林匹克轉播雲3.0(OBS Cloud 3.0)。其中「奧運雲直播」取代衛星傳輸成為持權媒體遠程分發的主要方式，屬歷史首次。阿里雲國際業務副總裁及亞太北區總經理劉彬星預測，隨著技術發展成熟，未來會有更多國際及區域賽事採用雲端技術。

本屆奧運會已預訂的遠程服務中，約三分之二、涉及54家轉播機構已使用奧運雲直播，有379個視頻流和100個音頻信號將透過雲直播奧運傳輸。阿里雲為今屆奧運提供17套OBS多鏡頭回放系統，已部署在14個場館，涵蓋21個體育項目，支援動作格慢動作回放比賽情況，預料可提升觀賽體驗。OBS將為本屆奧運會製作超過1.1萬小時內容，比上一屆東京奧運會增加15%。



www.iaula.edu

國際美洲大學 2024 畢業典禮 於加州洛杉磯隆重舉行

香港著名慈善教育家邊陳之娟教授/爵士/校長受邀越洋參加典禮並商訂合作



熱心教育 為善最樂

邊陳之娟教授/爵士五十多年如一日地在香港和國內培育一代又一代優秀的老師和學生；把「教育無處不在」的理念弘揚到不同的角落，桃李滿天下，是教育界的翹楚和榜樣。與此同時，邊教授是基督徒，一直為善不甘後人，經常支持及資助不同的慈善機構及項目，並出任多個公益團體的要職，也熱心支持同樣以基督教理念辦學的国际美洲大學。邊教授曾榮獲英女皇勳章、榮譽勳章及太平紳士、香港特區銅紫荊星章、奧地利史懷哲協會大十字銀星榮譽勳章，以及國際美洲大學榮譽教授等殊榮，表揚她在教育和慈善兩方面均貢獻非凡！

邊陳之娟教授現任方方樂趣教育機構主席暨弘爵國際學校校監，許多人都尊稱她為「邊校長」。她於6月12-19日親臨美國加州洛杉磯，同行人士包括國際美洲大學區域總監黎拿嘉教授及弘爵國際學校的負責人陳維衛院士。

2024年國際美洲大學畢業典禮於6月15日假座洛杉磯著名的劇院(Lupe Ontiveros Cinema Center in The Los Angeles Theater Center)舉行，當日



▲在參加畢業典禮後，邊教授帶同團隊前往國際美洲大學的洛杉磯總部交流及參觀，包括由她捐助設立的課室，並在感謝她的牌匾前拍照留念。事實上，不少IAU校友及社會賢達都有支持大學的發展，包括曾惠珍教授、吳惠容博士、李常盛拿督/博士等等，感謝他們贊助的牌匾亦掛在這裏的課室。

共有近200名大學畢業生及其親友出席，場面隆重、熱鬧又溫馨。

邊校長是國際美洲大學的榮譽教授，今年接受邀請專程出席並出任主禮嘉賓，與大學校長、副校長及教授們一起上台就坐。



▲邊陳之娟教授(左二)與黎拿嘉教授(左一)一起列席台上主禮。



8層高的洛杉磯劇院中心(The Los Angeles Theater Center by Latino Theater Co.)坐落於洛杉磯市中心的歷史城區，建築典雅，宏偉的中庭和大堂更顯氣派不凡。內有5個劇院，還有舞蹈室和戲院等等，是當地舉辦各種重要活動的首選場所。



▲邊教授及團隊也從洛杉磯前往位於橙郡爾灣的近萬分校參觀，並代表方方樂趣教育機構與國際美洲大學簽訂合作備忘錄，IAU的CEO Ryan Doan和校長Dr. Richard Gayer均表示十分興奮，期待儘快開展兩校之間的學術交流活動和課程。

關於 IAU

International American University (簡稱IAU)，中譯為「國際美洲大學」，是一間具實體和實力的美國大學，一直努力為商界和社會培育人才——「明日領袖，今日栽培」！

國際美洲大學位於洛杉磯的總部和校舍。



國際美洲大學位於橙郡爾灣的分校，佔地廣達萬呎。

IAU是美國加利福尼亞州私立專上教育局(BPPE)認可及批准頒發學位的私立大學，不但獲授權在其坐落於洛杉磯的主校舍、位於橙郡爾灣和洛杉磯國際機場附近的分校，以及位於聖地牙哥及西敏市的衛星教學中心授課，還可以提供遙距學習方案，教授一共11個不同級別的學位課程。

同時，IAU是美國高等教育認證委員會(CHEA)認可大學，並列入由美國教育部(USD)提供之「認可的高等教育機構和計劃數據庫」；已獲批准向來自世界各地的學生提供「留學生及交流訪客課程」(SEVP)，並發予「移民學生資格證書」。IAU的學生人數不但年年節節上升，更來自超過65個國家和地區之多。IAU也可為加州退伍軍人提供課程。

提供優質教育正是IAU的使命，其副學士、學士、碩士及博士學位的課程皆注重實務，與教職員的悉心指導和互動相輔相成，還有校友網絡、公益活動、商界交流及國際聯繫，務求來自各國和各個界別的學生，在個人潛能、專業技術、社會成就和承擔、國際視野和水平上，都能夠有所提升。

也就是說，不管IAU本身或其學生，都在「從優秀到卓越」的成功階梯上步步高陞！

(資料由客戶提供)



關於WAAAU

「美洲大學世界校友聯盟」(Worldwide Alumni Alliance of American Universities, 簡稱WAAAU)早於2013年成立，是由一群熱心人士攜手創辦的慈善組織，旨在推動教育、藝術交流及慈善工作。

一眾創辦人當中不乏國際美洲大學(IAU)的榮譽校友，因此WAAAU為該大學成立了獎學金，也曾贊助一些中國山區小學的建設工作，並一直與多個慈善團體和組織合作，包括「奧地利史懷哲協會公益電視服務團隊」，一起支援社會上有需要人士，例如：在疫情期間捐贈物資；也定期派送飯盒和節日禮物；並贊助為弱勢社群設立的學習班及電影欣賞活動等等。

WAAAU也是一個優秀人物的交流平台，藉此讓校友分享彼此的成就、經驗和智慧，攜手促進和推動社會向前發展，包括聯合國17個可持續發展目標。